

НА КРЫЛЬЯХ ИСТОРИИ

Совсем скоро международным аэропортам Минеральных Вод и Ставрополя присвоят имена наших выдающихся соотечественников. В честь кого же их назовут? Все определит финальное голосование общенационального конкурса «Великие имена России», результаты которого будут объявлены 5 декабря.

Как уже сообщала «КН», главная цель проекта – дополнить именами людей, внесших значимый вклад в развитие и становление страны, официальные названия 47-ми российских воздушных гаваней.

12 ноября секретарь Общественной палаты РФ – одного из организаторов конкурса – Валерий Фадеев и генеральный директор Всероссийского центра изучения общественного мнения Валерий Федоров представили финальный список имен-претендентов. Составить его помог социологический опрос в формате телефонного интервью. Участие в нем при-

няли около 38 тысяч россиян. В каждом регионе, задействованном в проекте, было опрошено по 800 респондентов в возрасте от 18 до 70 лет – мужчин и женщин, представителей различных социальных групп, жителей городов и сельской местности. Им предлагалось выбрать три имени из списков, ранее сформированным общественными палатами субъектов и пользователями Интернета.

В «тройке лидеров» для минераловодского аэропорта оказались имена выдающегося военачальника, героя Отечественной войны 1812 года Алексея Ермолова и видных деятелей

литературы – Михаила Лермонтова и Александра Солженицына. А ставропольскую воздушную гавань могут назвать в честь Героев Советского Союза Льва Доватора или Леонида Севрюкова либо великого полководца Александра Суворова.

Всего в общероссийский список попали 124 представителя разных исторических эпох и сфер деятельности. В нем – люди искусства, полководцы, герои войны, «люди неба» (то есть представители авиации и космонавтики), политики, ученые, первооткрыватели... Некоторые фигуры вошли в «шорт-листы» сразу нескольких

воздушных гаваней. К примеру, имя Михаила Лермонтова может также получить аэропорт Пензы, а Александра Суворова – краснодарский. Как отмечает В. Фадеев, если какое-либо имя окажется победителем в нескольких регионах, оно будет присвоено аэропорту, где за него отдадут больше голосов в процентном соотношении. Для остальных планируют устроить второй тур.

Проголосовать по принципу «один голос – один аэропорт – одно имя» каждый житель России может до 30 ноября. Проводится голосование одновременно несколькими способами:



на официальном сайте проекта (где и можно узнать обо всех его условиях), через социальные сети, с помощью телефона «горячей линии» и методом анкетирования.

Стоит отметить, что в настоящее время имена известных людей носят более 200 аэропортов мира. Традиция зародилась в США и в России прижилась сравнительно недавно. В основном это имена людей, неразрывно связавших свою жизнь с небом и космосом. Например, в Оренбурге международный аэропорт назван в честь Юрия Гагарина, в Барнауле – Германа Титова, в Кемерово – Алексея Леонова. В Махачкале воздушной гавани присвоено имя военного летчика, дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана, в Магасе, столице Ингушетии, – первого Героя России Суламбека Осканова, в Ульяновске – писателя и историка Николая Карамзина, в Ростове-на-Дону – казачьего атамана Матвея Платова.